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A vásárlási visszatérítés 
és az árubeszerzés.

Már több alkalommal fejtegettük a 
vásárlási visszatérítésnek a fogyasztási 
•szövetkezeti mozgalomban rendkívüli fej
lesztő erejét, ami öntudatos belátásán 
alapul a szövetkezeti elv leglényegesebb 
jellemvonásának, azaz, ha tagok meg
győződhetnek arról, hogy szövetkezetük
ben év végén rendszeresen visszajár 
akár áruban, akár üzletrészben, vagy 
készpénzben bizonyos érték, ami vásár
lásaik összegéhez mérten évről-éyre 
<emelkedhetik.

Mozgalmunk ezen követelménye 
vonatkozik azonban épp úgy a szövet
kezetek tagjaira, valamint a központ kö
telékébe tartozó szövetkezetekre is, mint 
■a Hangya szervezet tagjaira, mert a vá
sárlási visszatérítés jelentőségének mind
két részről való megértése teheti szö
vetkezeti gondolkodásunkat, cselekede
tünket öntudatossá, célirányossá.

De lássuk csak, mit is .jelent a szö
vetkezetek szempontjából a vásárlási 
visszatérítés.

A szövetkezetek, mint a központ 
tagjai, hűséges központi vásárlásaik után 
a szövetkezeti elv következetes végig 
vezetése alapján szintén visszatérítést 
várhatnak, ami épp úgy, mint a szövet
kezetek tagjainál, annál nagyobb lehet 
az egyes szövetkezetekre nézve, minél 
hűségesebben kitartottak a szövetkezetek 
központjuk mellett és minél inkább támo
gatták vásárlásaikkal a központi intéz
ményt. Amely szövetkezetek ellenben a 
központtal való szoros kapcsolatra nem 
fordítanak kellő gondot és azon indító 
oknál fogva, hogy az áruk beszerzését 
jutányosabban vélik idegen cégeknél esz
közölhetni, azt elhenyagolják, számítá
saikban csalódnak, mert vásárlásaiknál az 
idegen cégeknél legfeljebb egy-két fejes 
árdifferenciát érhetnek el, figyelmen kivid 
hagyva a minőségbeli különbségeket. 
Ezen árdifferenciákból származható meg
takarításoknál azonban sokkal nagyobb 
anyagi előnyt és hasznot jelent a szö
vetkezetekre hűséges központi vásárlásuk 
után élvezhető vásárlási visszatérítés, 
melynek állandó figyelembe vételével 
minden árucikk olcsóbb a központban, 
még ha beszerzése látszólag előnyösebben 
történhetik is idegen cégeknél.

Tagadhatja-e ez alapon bárki is, 
hogy a központ a szövetkezetek leg

olcsóbb beszerzési forrása ? Számítsák 
le előzetesen a beszerzéseknél a vásár
lási visszatérítésként elérhető értéket a 
központnak fizetendő árakból s látni 
fogják, hogy mindig a központ a leg- 
elcsóbb De számítsák feltétlenül még 
hozzá a vásárlási visszatérítéshez a sok 
erkölcsi előnyt és támogatást, melyet a 
központ részéről élveznek s a leghitet
lenebbek is kénytelenek belátni, hogy a 
központ az egyedüli szövetkezeti védő
bástya, melyet kétes értékű idegen össze
köttetések nem pótolhatnak.

Reméljük, hogy ennek megértése és 
belátása minden szónál erősebben fogja 
hirdetni a központhoz való ragaszkodás 
fontosságát, előnyét és azon erkölcsi és 
gazdasági kötelékek erősítésének szüksé
gességét, amelyek a központot a szö
vetkezetekkel összekapcsolják. A vásár
lási visszatérítés reményében tehát a 
szövetkezetek a fenntiekből meríthető 
belátással és szövetkezeti öntudattal min
dig a Hangyához irányítsák árurendelé
seiket, mert csak ily módon szolgálhat
ják igazán a szövetkezeti eszmét, a célt, 
a szövetkezetek s a gazdatagok érdekeit.

Szövetkezeti hírek
Eredményes tőkegyűjtés. Közpon

tunk állandó felhívása és lapunk meg
győző propagandája a tőkegyűjtés kér
désében vizhangra talált a felsőszőcsi 
(Szolnokdoboka megye) szövetkezetünk 
vezetőségének megértő gondolkozásában 
is, — kik lelkes odaadó munkával Ste- 
jan Bárbos elnök és Juon Pop könyvelő 
vezetésével megindították a tőkegyüjtő 
mozgalmat. — Kitartó fáradozásukat a 
legszebb eredmény koronázta, mert a 
szövetkezet üzletrésztőkéjét múlt év fo
lyamán 1105 leuról 28175 leura emel
hették fel. — Ezen rendkívüli szép si
ker természetesen a szövetkezet műkö
dését igen kedvezően befolyásolta, mert 
a szövetkezet tőkéjének megnövelésével 
forgalmát is jelentékenyen fokozhatta. — 
A megelőző évi 31.000 leu forgalommal 
szemben ugyanis 200.000 leüt felülmúló 
forgalmat érhetett el a szövetkezet 
múlt ev folyamán kellő üzleteredmény 
mellett. A felsőszőcsi szövetkezet sike
res tőkegyüjtő mozgalma is fényesen bi
zonyítja, hogy mindenik szövetkezet fej
lődését és megerősödését csak úgy ér
heti el, ha annak legfontosabb feltételét 
a viszonyokhoz mérten szükséges üzleti 

tőkét megszerzi és e célból a vezetők 
bármily utánjárást, fáradozást vállalva, 
igyekeznek a tagok megértő támygatá- 
sát üzletrészek jegyeztetese által a lehe
tőségek szerint minél nagyobb, mérték
ben megnyerni. Ha mindenik szövetke
zet a felsőszőcsi szövetkezethez hasonló 
arányban növelhetné üzletrésztőkéjét, úgy 
egész szövetkezeti mozgalmunk rövid idő 
alatt igen, nagy arányú fejlődést mutat
hatna fel.

Szövetkezeti mozgalom Márko
don. A márkodi szövetkezet a tagok kö
zös hozzájárulásával, illetve együttes 
munkájával telkére házat akar építeni. —- 
Ehhez a nyersanyag beszerzéséhez szük
séges készpénzt uj üzletrészjegyzésekből 
kívánja összegyűjteni és e célból az igaz
gatóság uj üzletrészek jegyzésére felhí
vást bocsátott ki a tagokhoz.

A mozgalom eredményeképen a kö
vetkező üzletrész jegyzések történtek:

Bartos Károly 200 drb. üzletrészt, 
Bodoni Mihály 200 drb-ot, Kacsó István 
200, Kovács Ferenc 40, Kacsó Mátyás 
50, Márton P. Péter 100, Kacsó József 
400, Sükösd József 200, Kacsó J. Ká
roly 50, Végi Mihály 100, Siklódi Fe
renc S. 200, Siklódi S. Károly 100, 
Kacsó Zsiga 50, Végi Sándor 100, Sik
lód! 1. János 50. Kovács 1. Béni 60, 
Bodoni János 20, Kovács János 40, 
Kovács Albert 20, Nagy Sándor 30, 
Kacsó Tamás 50, Márton P. Ferenc 20, 
Márton F. Ferenc 40, Márton M. Péter 
20, Kovács K. Zsiga 40, id. Siklódi S. 
Sándor 20, Márton Dénes 40 darabot, 
ezideig 27 tag 2400 drb. üzletrészt 
jegyzett.

Márkodon tudják, hogy az össze
tartásban mekkora erő rejlik, kövessük 
a jó példát.

Búcsú a hangyától. Kiss Tamás 
az aradi transitó raktár távozó főnöke 
ezúton búcsúzik szövetkezeteink vezető
itől, jó barátaitól és kedves ismerőseitől, 
kérve őket, hogy vásárlásaikkal ezután 
is támogassák az aradi Hangya transitó 
raktál t.

A központ közleményei.
A sóarusitás szabaddá tételével a 

monopol igazgatóság az alábbi hirdet
ményt adta ki, melyet szövetkezeteink 
tájékoztatása céljából leközlünk.

I. A só árusítása úgy engros, mint 
endetail szabaddá tétetik. Minden keres
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kedő szabadon árusíthatja a sót anélkül, 
hogy külön engedélyt kellene beszerez
nie a monopol igazgatóságától.

II. A só árát nem szabályozzák, ha
nem az árusítás a szabad verseny alap
ján fog kialakulni.

III. A monopol lerakatok úgy a ke
reskedők, mint a fogyasztó közönség 
számára árusítanak a következő hivatalos 
árakon:

a) Kő és őrölt só 1 lei per kgr.
> b) Luxus só 2.50 per kgr.

IV. A sónagyáruda-engedélyek to
vábbra is érvényben maradnak, újabb 
nagyárudai engedélyeket azonban csak 
azokban a helyiségekben adnak, ahol a 
monopolnak saját lerakatai nincsenek.

Az engedélyezett lerakatok kötele
sek a sót úgy a kereskedőknek, mint 
az állattulajdonosoknak ugyanazon ára*  
kon árusítani, melyeken a monopoligaz
gatóság saját lerakataiban árusít:

a) Darabos és őrölt só 1 leu per kgr.
b) Luxus só 2.50 leu per kgr.
Erre a célra az engedélyezett só

lerakatok a következő feltételek mellett 
és árakon kaphatnak sót :

1. darabos, vagy őrölt só ára 8500 
leu vagononként (10.000 kgr.-ként) franco 
állomás .*

2. luxus só ára 25.500 leu franco 
rendeltetés állomás:«.

3. a megrendeléseket közvetlenül a 
sóbányáknak kell elküldeni a vételár befi
zetését igazoló pénzügyigazgatósági nyug
tával együtt. Megrendeléseket csak komp- 
lekt vagonokra fogadnak el a sóbányák.

4. A szállítmány vasúti transport- 
költségeit a sóbánya fedezi.

5. Az őrölt só számára a megren
delők kötelesek zsákokat küldeni.

V. Azokban a helyiségekben, ahol 
monopollerakatok és sónagyárudák nin
csenek, a kereskedők komplekt vago-

: nokra szóló megrendeléseiket - közvetle
nül a sóbányához küldjék, melyek min-, 

; den speciális felhatalmazás kérése nélkül * 
elküldik a megrendelt mennyiséget a kö
vetkező feltételek mellett és az alább 
részletezett árakon:

/ 1. darabos és Őrölt só 10.000 leu 
vagononkint (10.000 kgr.) franco rendel
tetési állomás:

2. Luxus-só 25.000 leu vagononkint 
(10.000 kg.) franco rendeltetési állomás;

3. a megrendelés közvetlenül a só
bányának küldendő a vételár befizetését 
igazoló pénzügyigazgatósági nyugtával 
együttesen;

4. a vasúti szállítási dijat a sóbányá
tól a rendeltetési állomásig az illető bá
nya fizeti;

5. az őrölt só számára a kereske
dők zsákokat kötelesek küldeni.

VI. Azokban a helyiségekben lakó 
kereskedők és fogyasztók részére, ahol 
vannak monopollerakatok, vagy engedé
lyezett árutőzsdék, a bányák nem szállí
tanak árut.

Üzletvezető kerestetik. A bihar- 
iclegyházai szövelkezetncl az üzletveze
tői állás f. év április 1-én üresedésbe 
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kerül. Javadalmazása évi 1800 leu fix- 
fizetés és a forgalom után 3 százalék ju
talék, természetbeni lakás és fűtésre 800 
leu. Aszövetkezet évi forgalma cca 350.000 
leüt ér el. Boltkezelőtől kellő szakképzett
ség és ^2—15.000 leu készpénz óvadék 
kívántatik meg. Pályázatok közvetlenül a 
biharfélegyházai szövetkezet igazgatósá
gához cimzendők.

A „Hangyádnál bármily mennyiségben 
jó minőségű sózsákok beszerezhetők.

Ügyvezetés.
Figyelmeztetés a hadi zónába eső 

szövetkezeteink részére.
Amint múlt évben is figyelmeztettük 

a hadizóva rendelet által érintett szövet
kezeteinket, úgy az évi közgyűlések ki
tűzése előtt még a kellő időben ismét 
felhívjuk figyelmüket a gyülekezési jog 
korlátozására, mely rendelkezés szerint 
szövetkezeteink évi közgyűléseinek meg
tartása is a polgári közigazgatási ható
ság és katonai hatóság előzetes engedé
lyéhez van kötve. Ezért felkérjük a ro
mán-magyar országhatár mentén levő 
és a hadizóna területébe eső szövetke
zeteink ügyvezetőit, hogy az 1923. évi 
rendes közgyűlés megtarthatására a pol
gári közigazgatási hatóság engedélyét s 
amennyiben szükséges, úgy a katonai 
hatóság engedélyét is, ahogy az évi 
mérlegpéldányokat és a közgyűlési meg
hívót kézhez veszik, azonnal kérjék meg 
a múlt évi 9. számú Hangya lapunkban 
leközölt minta szerinti kérvénnyel.

Az engedély idejében való meg
szerzése rendkívül fontos, hogy a köz
gyűlés a hirdetett időben megtartható 
legyen, mert engedély hiányában a köz
gyűlés elhalasztása sok nehézséget idézne 
elő a közgyűlés újabb meghirdetésével, 
valamint az adóvallomások beterjeszté
sével. Ha a fent említett kérvényminta 
nem lenne meg a szövetkezetnél, úgy a 
szövetkezet kérésére a mintát azonnal 
megküldjük.

A vásárlási könyvecskék beve
zetése. Lapunk megelőző számaiban 
már kifejtettük, hogy szövetkezeteink a 
szövetkezés igazi célját és előnyét a ta
gok előtt könnyebben felismerhetővé te
hetik és a szövetkezet népszerűsítését 
nagyban előmozdíthatják a rendszeres 
vásárlási visszatérítés megvalósítása által.

A vásárlási visszatérítés alapját a 
tagok vásárlásainak nyilvántartása képezi, 
mely célra szolgálnak a központunk által 
készíttetett Vásárlási könyvecskék.

NE HASZNÁLJON nAst csak az eredeti 
KIPRÓBÁLT GYÓGYHATÁSÚ 

„HANGYA" SÓ6BORSZE5ZT!

Ajánljuk tehát valamennyi szövet
kezetünknek, hogv a rendszeres vásár
lási visszatérítést honosítsák meg és e- 
célból rendeljenek sürgősen központunk
tól a tagok számának megfelelő men
nyiségben Vásárlási könyvecskéket.

Hirdetések.
Kovászna és Vidéke „Hangya fo

gyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évn 
március hó 16 án d. u. 3 órakor a szövet
kezet helyiségében 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok; 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
március hó 23-án fog megtartani, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg, 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Fel
ügyelő bizottság választás. 7. Netaláni indítvá
nyok. — 1923. év december 31-én a tagok: 
száma 894, üzletrészeinek száma pedig 3987 volt. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és; 
mindenki által megtekinthető. Kelt Kovászna^, 
1924. január hó 28. Az igazgatóság.

Érmihályfalva-i fogyasztási ért. szöv.. 
1924. március hó 13-án d. u. 3 órakor a szövet
kezetben 1923. évi rendes közgyűlést tart,, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. március 
20-án fog megtartatni, mely tekintetnélkül a ta
gok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5 Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1923. de
cember 31-én a tagok száma 530, üzletrészei
nek száma 1566 volt, az év folyamán belépette 
2 tag 11 üzletrésszel, kilépett 6 tag 17 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a boíthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt,. 
Ermihályfalva, 1924. év január 25.

Az igazgatóság.
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